

Отзыв
на автореферат диссертации К.А. Худалеевой «Клинико-морфологические аспекты вертикального препарирования при восстановлении зубов искусственными коронками», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Диссертационное исследование К.А. Худалеевой посвящено весьма актуальной проблеме – повышению качества ортопедического лечения поддесневых дефектов твердых тканей зубов. Актуальность работы обусловлена тем, что несмотря на значительное развитие современных технологий изготовления не прямых реставраций, а также разработку и внедрение мероприятий, направленных на первичную профилактику заболеваний пародонта, частота осложнений со стороны последнего в ближайшие и отдаленные сроки после протезирования остается высокой. Как правило, негативное влияние несъемной ортопедической конструкции на маргинальный пародонт может проявляться хроническим воспалением десны, кровоточивостью при зондировании, локализованной гиперплазией десны, рецессией десневого края, образованием пародонтальных карманов. Несомненно, такой результат ортопедического лечения не может считаться приемлемым. В связи с этим, изучение и внедрение новых протоколов подготовки культей зубов и работы с мягкими тканями при наличии субгингивальных дефектов твердых тканей зубов является актуальной и практически значимой задачей.

Для решения данных вопросов диссертант четко формулирует цель и задачи исследования, формирует объекты исследования и описывает методики лабораторного и клинических разделов. Автором модифицирована методика биологически ориентированного препарирования и апробирована в клиническом разделе исследования на 100 пациентах с поддесневыми дефектами твердых тканей зубов. Отдалённые результаты (до 1,5 лет) убедительно показывают преимущества предложенной Худалеевой К.А. методики подготовки опорных зубов, о чем свидетельствуют данные

лазерной доплеровской флоуметрии и оценки краевого прилегания по А.Н. Ряховскому и М.М. Антонику.

Результаты исследования обработаны с использованием адекватных и современных методов статистического анализа и не вызывают сомнений. Выводы и практические рекомендации сформулированы в соответствии с целью и задачами исследования. Материалы диссертации внедрены в учебный процесс, научно-исследовательскую работу и клиническую практику. По результатам проведенного исследования опубликовано 7 статей, 4 из которых в рекомендованных ВАК изданиях, а также получен 1 патент. Автореферат написан хорошим научным языком, позволяет получить ясное представление о работе.

Таким образом, по своей актуальности, новизне, практической значимости результатов научная работа ассистента кафедры ортопедической стоматологии с курсом ортодонтии Смоленского государственного медицинского университета Худалеевой Кристины Александровны «Клинико-морфологические аспекты вертикального препарирования при восстановлении зубов искусственными коронками» соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. – стоматология.

И.о. заведующего
кафедрой терапевтической
и детской стоматологии ФГБОУ ВО
ЮУГМУ Минздрава РФ, доктор
медицинских наук, профессор



Н.С. Нуриева

Подпись д.м.н., профессора Н.С. Нуриевой заверяю

22 апреля 2024.

Начальник управления

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Южно-Уральский государственный медицинский
университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 454092, Российская Федерация, Уральский федеральный округ,
Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64

Телефон: +7 (351) 240-20-20, e-mail: kanc@chelsma.ru